
Dofinansowanie części kosztów wynagrodzeń pracowników dla 
mikroprzedsiębiorców, małych i średnich przedsiębiorców:  

 okres brany pod uwagę do obliczenia spadku obrotów może zaczynać się po dniu 31 grudnia 2019 r., 
zamiast po 1 stycznia 2020 r. Zmiana umożliwia przedsiębiorcom wybranie całego stycznia do 
uwzględniania spadku obrotów; 

 

 nabory wniosków nie ulegają zakończeniu z upływem 14-dniowego terminu, lecz przekształcają się w 
nabory ciągłe i trwają do czasu ogłoszenia ich zakończenia przez dyrektora urzędu pracy; 

 

 aby umożliwić spełnienie warunku utrzymania zatrudnienia w przypadku rozwiązania umowy o pracę 
przez pracownika lub rozwiązanie z nim umowy na podstawie art. 52 Kodeksu Pracy, wprowadzono 
możliwość zastąpienia tego pracownika innym pracownikiem. Nowy pracownik zostanie objęty 
umową o dofinansowanie w miejsce dotychczasowego pracownika. O zmianie pracownika objętego 
dofinansowaniem przedsiębiorca jest zobowiązany powiadomić urząd pracy; 

 

 przedsiębiorca nie będzie składał comiesięcznych oświadczeń; przedsiębiorca będzie zobowiązany do 
poinformowania urzędu pracy w formie oświadczenia o każdej zmianie danych dotyczących 
zatrudnionych pracowników objętych dofinansowaniem oraz w zakresie ich wynagrodzenia w terminie 
7 dni roboczych;  

 

 wnioski o dofinansowanie są składane do powiatowego urzędu pracy właściwego ze względu na 
siedzibę przedsiębiorcy, a nie jak dotychczas – siedzibę lub miejsca wykonywania pracy przez 
pracownika; 

 

 środki pochodzące z tej formy pomocy nie będą podlegać egzekucji sądowej ani administracyjnej, z 
wyjątkiem egzekucji prowadzonej na rzecz osób, na których wynagrodzenia i należne od tych 
wynagrodzeń składki na ubezpieczenia społeczne to dofinansowanie zostało przekazane – będą wolne 
od zajęcia na podstawie sądowego lub administracyjnego tytułu wykonawczego;  

 

 w ramach tej formy pomocy, nie ma konieczności składania ponownie wniosków, jeśli wpłynęły one 
do urzędów przed wejściem w życie ustawy o dopłatach (…); nie są też potrzebne żadne aneksy do 
zawartych już umów, konieczne jest natomiast poinformowanie przez urząd pracy o zmianach 
prawnych poprzez ogłoszenie na tablicy informacyjnej oraz na stronie internetowej urzędu.  

 

 

 

 

 

 

 


